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ΘΕΜΑ: Απάντηση σε ερώτηση Βουλευτή 

 

Σε απάντηση της με αρ. 4610/21.04.2026 ερώτησης, που κατατέθηκε στη Βουλή των 

Ελλήνων από τη Βουλευτή κα Παπαϊωάννου Αρετή, με θέμα: «Απαράδεκτος 

αποκλεισμός ασθενών από σύγχρονες τεχνολογίες ακοής λόγω πολύμηνης αδράνειας 

του ΕΟΠΥΥ», σας γνωρίζουμε τα ακόλουθα: 

 

Η διαδικασία έγκρισης και ένταξης στην αποζημίωση νέων ακουστικών βαρηκοΐας από 

τον Ε.Ο.Π.Υ.Υ. δεν έχει ανασταλεί. 

Σύμφωνα με το ισχύον νομοθετικό πλαίσιο και ειδικότερα το άρθρο 34 του ν. 

4447/2016 «Χωρικός σχεδιασμός - Βιώσιμη ανάπτυξη και άλλες διατάξεις» (Α΄ 241), 

κατόπιν της σύστασης και λειτουργίας της Επιτροπής Διαπραγμάτευσης με την υπό 

στοιχεία ΕΑΛΕ/Γ.Π. 69310/06-11-2020 (ΦΕΚ Β΄ 4949) Υπουργική Απόφαση και 

περαιτέρω με το ν. 4931/2022 (ΦΕΚ Α΄ 94/13-05-2022) όπου ορίζονται η συγκρότηση 

και οι αρμοδιότητές της, η Επιτροπή Διαπραγμάτευσης αποτελεί το αρμόδιο όργανο 

για τη διαπραγμάτευση και εισήγηση τιμών αποζημίωσης των εγκεκριμένων, μη 

αποζημιούμενων προϊόντων που εντάσσονται στο Μητρώο Αποζημιούμενων 

Προϊόντων του Ε.Ο.Π.Υ.Υ. 
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Η Επιτροπή υποβάλλει σχετική εισήγηση προς το Διοικητικό Συμβούλιο του ΕΟΠΥΥ, 

και μετέπειτα δημοσίευση της σχετικής απόφασης στην Εφημερίδα της Κυβερνήσεως. 

Η Επιτροπή Διαπραγμάτευσης αποτελεί ανεξάρτητο όργανο, το οποίο έχει συσταθεί 

από το Υπουργείο Υγείας. Δεδομένου ότι το εύρος του αντικειμένου και του έργου της 

είναι ιδιαίτερα εκτεταμένο και αφορά, μεταξύ άλλων, τη διαπραγμάτευση με όλους 

τους παρόχους υγείας για τις αμοιβές και τις τιμές αποζημίωσης υπηρεσιών υγείας, 

ιατροτεχνολογικών προϊόντων και υλικών — συμπεριλαμβανομένων διαγνωστικών 

και παρακλινικών εξετάσεων, ραδιοφαρμάκων, νοσηλειών, κέντρων αποκατάστασης, 

ιατροτεχνολογικών προϊόντων και σκευασμάτων ειδικής διατροφής — η διαδικασία 

καθορισμού τιμών για το σύνολο των νέων εγκεκριμένων προϊόντων του Μητρώου 

Αποζημιούμενων Προϊόντων του Ε.Ο.Π.Υ.Υ. καθίσταται ιδιαίτερα χρονοβόρα. 

Για το λόγο αυτό, ο Ε.Ο.Π.Υ.Υ., με την υπ’ αριθμ. 25/1077/29-01-2026 Απόφαση του 

Διοικητικού Συμβουλίου (ΦΕΚ Β΄ 664/2026) με θέμα: 

«Καθορισμός προσωρινής τιμής αποζημίωσης για τα εγκεκριμένα ιατροτεχνολογικά 

προϊόντα του Μητρώου που εντάσσονται στις κατηγορίες ειδών των Παραρτημάτων 

των άρθρων 44, 45 και 46 του Ε.Κ.Π.Υ.», αποφάσισε τον προσωρινό καθορισμό τιμών 

αποζημίωσης και του τρόπου υπολογισμού τους για τα εγκεκριμένα προϊόντα, ανά 

κωδικό και εμπορική ονομασία. 

Ο καθορισμός αυτός πραγματοποιείται με απόφαση της Προϊσταμένης της Γενικής 

Διεύθυνσης Οργάνωσης και Σχεδιασμού Αγοράς Υπηρεσιών Υγείας και ισχύει έως την 

έκδοση της τελικής απόφασης, μετά την ολοκλήρωση της διαδικασίας 

διαπραγμάτευσης από την αρμόδια Επιτροπή. 

Η διαδικασία καθορισμού προσωρινής τιμής συνέπεσε χρονικά με την αναβάθμιση, 

στο πλαίσιο του Ψηφιακού Μετασχηματισμού, του πληροφοριακού συστήματος του 

Ε.Ο.Π.Υ.Υ. και του Μητρώου Αποζημιούμενων Προϊόντων, μέσω του οποίου οι 

εισαγωγείς υποβάλλουν αιτήσεις ένταξης των προϊόντων τους και από το οποίο 

εξάγονται οι σχετικές λίστες εγκεκριμένων προϊόντων προς καθορισμό τιμής 

αποζημίωσης. 

Σημειώνεται ότι η νέα πλατφόρμα του Μητρώου Αποζημιούμενων Προϊόντων έχει ήδη 

τεθεί σε παραγωγική λειτουργία και η διαδικασία καταχώρισης και εξαγωγής των 
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αιτήσεων ιατροτεχνολογικών προϊόντων προς καθορισμό τιμής έχει πλέον 

ομαλοποιηθεί. 

Τέλος, επισημαίνεται ότι η διαδικασία καθορισμού τιμών αποζημίωσης για τα 

προϊόντα της κατηγορίας «Ακουστικά Βαρηκοΐας» ολοκληρώθηκε εντός του Μαΐου 

(ΦΕΚ 2895 Β’/22.05.2026). 

 

ΚΟΙΝΟΠΟΙΗΣΗ: 

Βουλευτή κα Παπαϊωάννου Α. 
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4. Γρ. Νομικών και Κοινοβουλευτικών Θεμάτων ΣΠΥΡΙΔΩΝ – ΑΔΩΝΙΣ ΓΕΩΡΓΙΑΔΗΣ          

 

 

 

 

 


		2026-06-18T12:06:46+0300




